

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 🕦 13505805555

2023年10月20日 星期五 癸卯年九月初六

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22473期 今日8版





何重 城宣讲习近平总书记 研 题

本报讯(记者 葛高蓉)10月17日下午,市 委书记、新区党工委书记、市委主题教育领导 小组组长何中伟赴新城宣讲习近平总书记考 察浙江重要讲话精神并督导调研主题教育工 作。他强调,要把学习宣传贯彻习近平总书记 考察浙江重要讲话精神与高质量开展主题教 育紧密结合,牢牢把握重实践建新功的深刻内 涵,扎实推动习近平总书记考察浙江重要讲话 精神落地落实、主题教育走深走实,勇当奋力 谱写中国式现代化舟山新篇章的先行者。

近年来,新城千岛街道浦西社区积极整 合资源,推动法治、德治、自治、共治"四治融 合",构建和谐社区,"小事上门解,大事社区 解,矛盾就地解"成为当前常态。来到社区, 何中伟实地考察城市书房、东海渔嫂办公室 党群会客厅等,与干部群众深入交谈,了解基 层党组织开展主题教育、组织队伍建设、便民

何中伟强调,要深刻领会习近平总书记 考察浙江的里程碑意义、对浙江提出的重要 要求和对舟山的关怀厚爱,坚定捍卫"两个确 立"、坚决做到"两个维护",发自内心地感 恩总书记、紧跟总书记。要扎实推动习近平总 书记考察浙江重要讲话精神在舟山落地落 实,大力推进高水平对外开放、高质量发展, 建设富有魅力的海上花园城市, 打造新时代 勤廉舟山。新城要以先行示范的奋斗姿态,认 真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话 精神,在打造创业创新主平台、提升城市品质 魅力、激发城市发展活力、推动基层治理现代 化上先行示范,以更高标杆、更宽视野谋划发 展,干出发展火热场面。

何中伟强调,要在主题教育中统筹抓好 理论学习、调查研究、推动发展、检视整改和 建章立制,广泛听取基层群众意见,积极回应 群众诉求, 让群众真切感受到主题教育的成 效。要加强督促指导,推动各项任务落实落 细,确保主题教育全程全面高质量。要把主题 教育与学习贯彻习近平总书记考察浙江重要 讲话精神结合起来,与舟山实际结合起来,牢 牢把握重实践建新功的深刻内涵,全力拼搏 四季度、冲刺全年胜。

何中伟主持召开基层代表座谈会。会上, 6名基层一线代表先后发言,围绕加大群租房 管理力度、提升社会组织服务能力、加强海鲜 货车停放管理、加快勾山区块开发、增设老年 幸福食堂等谈想法、提建议,与会的其他代表 也踊跃参与、纷纷发言,何中伟逐一回应了大 家提出的意见建议,并就群众关心的民生热点 问题进行深入的探讨交流。他指出,要坚持以 人民为中心发展思想,千方百计为民解难,办 好为民实事,补齐公共服务短板。要不断提升 基层治理能力,创新发展新时代"枫桥经验" 发挥好"红渔嫂"等社会组织作用,让城市有更 多温度、群众生活更有品质。

张立军参加。

全市政协党的建设工作会议举行 王伟讲话

口记者 刘浩

本报讯 10月18日下午,全 市政协党的建设工作会议举 行,深入学习贯彻习近平总书 记考察浙江重要讲话精神、对 党的建设和组织工作作出的重 要指示精神以及党中央、全国 政协、省委、市委关于加强新时 代党的建设部署要求,坚定不 移坚持党对人民政协工作全面 领导,把主题教育成果转化为 高质量履职的实绩实效, 切实 推进政协系统党的建设工作高 质量发展。市政协党组书记、主 席王伟出席并讲话

会议指出,在省政协党组的 有力指导和市委的坚强领导 下,我市各级政协组织党的建 设得到不断加强,推动形成了 以党建强政治、带队伍、促履 职、增团结的良好格局,党的 领导更加有力、品牌体系更加 完善、党建履职更加融合、载 体机制更加丰富、党风政风更 加清朗

会议强调,要提高站位 深化认识,尤其要深刻地认识 到,加强党建工作是贯彻落实 习近平总书记重要讲话、重要 指示、重要论述精神的必然 下紧转第2版▶

青春助力三个"一号工程"

本报讯 昨天下午, 册子岛 中铁大桥局甬舟铁路项目部, 青春助力三个"一号工程"先锋 行动暨舟山市"青"字号大亮 相、大建功、大比武现场展示活 动举行,来自全市各条战线的 150多名青年代表现场互动交 流、展示风采。市委副书记、新 区党工委专职副书记高浩孟出

本次活动由团市委主办, 中铁大桥局甬舟铁路项目部、 定海团区委协办。现场活动分 为大亮相、大建功、大比武三

大篇章,并举行了2022~2023年度 舟山市青年文明号授牌、舟山市 青年文明号优秀单位展示等。

今年以来,聚焦青年文明 号、青年岗位能手、青年安全 生产岗等"青"字号工作,全 市各级团委开展岗位建功活 动,在全市重大工程、重大项 目一线组建了多支青年突击 队,围绕新区建设、江海联运、 自贸试验区建设等重点工作 亮身份、见行动, 挑大梁、担 重任, 锻造了一批勇于担当、 冲锋在前,甘于奉献、吃苦在 前,勇于创新、拼搏在前的青

学思想 强党性 重实践 建新功

乘势而上,鼠浪湖岛书写"大"文章

-追循总书记的舟山足迹④



鼠浪湖矿石中转码头接卸过全球所有40万吨级矿船,图为今年8月8日,40万吨级矿船"矿石广州"轮在进行卸载作业

□记者 徐杰

2005年6月12~13日,时任浙江 省委书记习近平同志考察舟山,其 中一站到衢山岛,调研深水岸线资 源开发和保护等情况。

习近平同志在考察时指出, 得天独厚的深水岸线资源是舟山 取得未来竞争主动权的重要战略

18年来,衢山始终牢记嘱托,一 任接着一任干, 把深水岸线资源优 势变成了经济竞争优势。隶属于衢 山的鼠浪湖岛, 从籍籍无名的小渔 村,一跃成为国内规模最大、软硬件 条件世界一流的铁矿石中转码头。

【难忘时刻】

习近平同志眺望鼠浪湖岛

从衢山镇田涂村最东边的码头 上,可以看到一海之隔的鼠浪湖岛。 鼠浪湖岛陆域面积只有2.85平方公 里,海岸线长却有16.03公里。

2005年6月13日,习近平同志来 到田涂村,与田涂村全国劳动模范 乐从明亲切握手,并眺望着鼠浪湖 岛,了解相关情况。今年79岁的乐 从明,每当回忆起这个场景都激动

乐从明时常到田涂村的码头 边散步,站在这里可以看到一艘艘 巨轮在对面的鼠浪湖码头靠泊,-

艘艘散货船在这里满载之后朝着 长江口方向驶去。"晚上来看,对 岸灯火通明,一派繁忙景象,当时 我们怎么会想到小小的鼠浪湖岛, 能变成今天这个模样?"乐从明感

【牢记嘱托】

把建设世界一流强港 的蓝图绘到底

开发深水岸线, 竞争未来发展 主动权,衢山迅速行动起来。2006年 鼠浪湖岛千余户渔民完成整体搬 迁,2009年鼠浪湖矿石中转码头成 功打下第一根桩,2013年总投资 49.1亿元、设计年吞吐能力5200万 吨的现代化中转港口建成。

今年9月底,记者来到鼠浪湖岛 采访,正在现场巡查的舟山鼠浪湖 码头有限公司设备管理部经理何军 说:"2015年码头刚建成时有两台 卸船机,当年底又上了一台,2016、 2017年又分别上了一台,到2018年7 台卸船机全部安装完毕。"他说,鼠 浪湖码头的卸船机额定能力为每 小时3000吨,这7台卸船机的卸载 能力在宁波舟山港单体码头中名

鼠浪湖岛的开发历程中,这样 的第一还有好多。"我们是全国40万 吨靠泊艘次增速最快的码头,到 2020年8月,我们的接卸量就已累计

突破了1亿吨;到今年6月,我们的接 卸量累计突破了2亿吨。"何军见证 了一座世界一流铁矿石码头从无到 有的腾飞历程,他说,鼠浪湖码头不 仅接卸能力强, 开展混配矿业务也 是它的强项。从2019年开始,该码头 混配矿业务量连续4年位居全国单 体码头第一, 迄今混配矿业务量累 计已突破1亿吨。

何军告诉记者,他的团队是负 责维护运行的,除了7台大型卸船机 以外,还有3台大型装船机、8台斗轮 堆取料机,以及48条带式输送机。 "你可能想象不到,在这些大型设备 的司机室里,你是看不到人的,这些 设备基本上都已经实现了远程控 制。"何军说。

自2020年下半年开始, 鼠浪湖 码头开始启动名为"iSLAND+"的全 程智能码头建设。现如今,操作员只 需要在宽敞整洁的操作大厅,看着 监控屏幕,动动手柄就能完成操作。 公司还在与鼠浪湖岛直线距离32海 里外的岱山本岛,安装了2个试验 台,操作员在那里就可以完成鼠浪 湖码头卸船机和斗轮机的作业。"我 们接下来想把智控中心所有的控制 设备都搬到岱山本岛去,到2025年 基本实现离岛远控。"何军对未来智 能化新场景充满期待

随着鼠浪湖智能化码头建设的 不断推进,装卸效率越来越高,卸完 一艘40万吨的矿砂船,从2016年的 五六十个小时,缩短到了如今最快 34.25小时。

作为衢山深水大港的组成部 分,采访中记者途经了小衢山岛、黄 泽山岛等岛屿,同样被那里火热的 建设场景所感动,衢山上下正全力 推动国家战略落地落实。岱山县副 县长、衢山镇党委书记方明告诉记 者, 衢山既是舟山的重要功能区块 和黄金要塞,也是中国(浙江)自贸 试验区离岛片区、舟山江海联运服 务中心和舟山综保区等国家战略叠 加的主战场。衢山牢记总书记嘱托, 充分利用资源优势,继续全力做好 经略海洋大文章。

【记者手记】

鼠浪湖岛很小,长3公里,最宽 的地方只有1.7公里; 鼠浪湖岛很 "大",铁矿石累计吞吐量已突破4 亿吨,接卸过全球所有40万吨级矿 船。从鼠浪湖岛看衢山,从衢山看舟 山,记者看到了"更大"的奋进场景 2022年舟山港域货物吞吐量达 6.24亿吨,占宁波舟山港总量的 49.48%。为宁波舟山港货物吞吐量 连续14年位居全球第一,撑起了 "半壁江山"

从资源优势变为经济竞争优 势、舟山走出了一条成功的发展之 路。牢记嘱托,接续奋斗,舟山正迈 着坚实的步伐, 走向建设世界一流

粮食吞吐量、外钓油品原油接卸量、两项理货业务量等均创历史新高

舟港公司前三季度生产形势喜人

本报讯 随着前三季度各项统 计数据出炉, 宁波舟山港舟山港务 有限公司(以下简称"舟港公司") "捷报频传":粮食吞吐量,外钓油 品原油接卸量,集装箱、件杂货理 货业务量等多项业务指标均创历

昨天下午, 在岑港港区舟山港 外钓油品应急储运有限公司(以下 简称"外钓油品")30万吨级公共油 品码头上, 利比里亚籍超大型油轮 "米尔蒂斯"号正在将船上装载的 27.64万余吨原油源源不断输入管 道,该轮是外钓油品今年接卸的第 79艘超大型油轮。

同一时间同一港区,数海里外 的老塘山作业区三期码头上也是一 派繁忙景象。靠泊在该码头一号泊 位上的巴拿马型散货船"特蕾莎尊 严"号正在卸下5.5万吨大麦,随着 码头上门机抓斗的不断升降,金灿 灿的粮食顺着输送皮带,源源不断 地进入后方粮食产业园区企业的 据舟港公司最新业务数据显

示, 今年前三季度已累计完成粮食 吞吐量 1302.61 万吨, 同比增长 5.24%;今年前三季度,公司所属企 业外钓油品原油接卸量达2041.09 万吨,同比增长20.4%;集装箱理箱 量达170.72万标准箱,同比增长 36.31%, 件杂货理货量66.06万吨, 同比增长23.91%,多项业务量均创

舟港公司业务部部长助理徐家 奇分析,粮食吞吐量的增加一方面 是由于市场需求的增加,另一方面 是因为舟港公司在业务方面不断拓 展。以江海联运、江海直达模式为抓 手,今年以来,舟港公司新开辟了江 海直达准班轮航线2条,江海直达航 线增至7条。粮食集疏运能力获得的 新提升,有效降低了物流成本,增强

外钓油品原油接卸量的增加主 要得益干舟港公司充分发挥30万吨 级公共码头、长输管道等优势,克服 '两头潮"影响,合理设计最优生产 方案;同时,利用"智慧油库2.0"实 现各安全生产要素的信息化管控等 创新创效措施,确保接卸计划的兑 现,保障油品数量、质量的准确。"就 是减少各项影响因素,保障外轮接 卸更加顺畅。"徐家奇说。

在理货业务方面,除了集装箱 理箱量的增长,舟港公司在件杂货 理货业务领域实现新突破。件杂货 内外理智能一体化业务的实现和 新增的"一带一路"出口基地项目 理货业务,使件杂货理货量显著增 加, 其中冻品件杂货增量最为显 著,完成冻品理货量58.62万吨,同 比增长27.95%。此外,舟港公司持 续加强与客户、口岸单位的沟通与 合作,积极探索市场新板块,拓展

接下来, 舟港公司将继续外拓 市场,内强核心。不断提升服务意 识,激活拓展动力,在市场拓展"更 深一层"上发力,以更加饱满的精神 冲刺四季度,争取全年生产创新高。